

ОТЗЫВ на автореферат диссертации Овсейчик Юлии Владимировны «ЭВОЛЮЦИЯ СИСТЕМЫ ЕДИНИЦ СОЧИНЕНИЯ ВО ФРАНЦУЗСКОМ ЯЗЫКЕ», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки

Данный автореферат диссертации представляет результаты научного исследования, осуществленного по проблеме диахронических изменений в системе средств сочинительной связи на материале данных из Национального корпуса французского языка *Frantext*. Выбор этого корпуса является релевантным, так как он охватывает историю становления французского письменного литературного языка с XI по XXI век и включает в себя более пяти тысяч разножанровых текстов. Нельзя не отметить приличный список публикаций и докладов автора, а также то, что диссертация является самостоятельным научным исследованием.

Выявление закономерностей становления и развития системы единиц сочинения французского языка в структурном, семантическом и функциональном аспектах является актуальной темой исследования, особенно принимая во внимание тот факт, что комплексное корпусное синхронно-диахронное исследования эволюции системы средств оформления сочинительной связи во французском языке до этого не проводилось.

Нельзя не оценить методологический подход автора. Выбранная комплексная корпусная синхронно-диахронная методика исследования эволюции системы средств оформления сочинительной связи во французском языке бесспорно позволила автору выявить закономерности становления и развития этой связи в структурном, семантическом и функциональном аспектах на протяжении последних одиннадцати веков, и тем самым подтвердить научную новизну исследования.



Анализируя результаты исследования, можно уверенно сказать, что автору удалось реализовать свой замысел. Среди этих результатов хотелось бы, например, отметить системно-структурную организацию единиц сочинения, классификационную схему отношений, оформляемых этими единицами, а также причины образования внутриязыковой асимметрии в их системе.

Без всяких сомнений, данная научная работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к такого рода квалификационным работам (актуальность темы, материал исследования, глубина содержания, научная новизна, рекомендации по использованию и оформление), а её автор Ю.В. Овсейчик заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Выражаю согласие на размещение моего отзыва на автореферат Ю.В. Овсейчик «Эволюция системы единиц сочинения во французском языке» на сайте УО «Минский государственный лингвистический университет».

2001

Denis Liakin, PhD
Professeur titulaire
Département d'études françaises
Université Concordia
1455, boul. De Maisonneuve Ouest, Bureau LB 609
Montréal (Québec) H3G 1M8, CANADA

Tél.: 514 848-2424 poste 7508

Courriel: denis.liakin@concordia.ca

https://www.concordia.ca/artsci/francais/faculty.html?fpid=denis-liakin

10 ноября 2023